

Брест, Белостокская № 42
архивный отдел НИКР



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Румынского РК КП(б)Б и Исполнома Райсовета Депутатов Трудящихся

№ 3 (11) Четверг, 8 марта 1945 г. Цена 15 коп.

Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

И. Сталин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Международный женский день женщины нашей страны встречают в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Красная Армия, очистив нашу территорию от фашистской нечисти, успешно громит врага на подступах к Берлину.

С первых дней Великой Отечественной войны советские женщины, девушки вместе со своими мужьями, сыновьями и братьями встали труdem на защиту своей Родины. Героическая советская женщина в битве с немецко-фашистскими захватчиками проявила и проявляет себя не только как самоотверженный труженик, но и как храбрый воин.

Никогда еще в истории войны России женщина не принимала такого активного участия в боях за свою Родину, как теперь в борьбе советского народа с гитлеровскими бандами.

Женщины — воины в борьбе с гитлеровцами показали высокое мастерство по всем военным профессиям. Украинская девушка Людмила Павлюченко — Герой Советского Союза со снайперской винтовкой в руках в кровопролитных боях истребила более 300 вражеских солдат и офицеров.

Героическая пулеметчица Нина Онилова в боях за Одессу и Севастополь истребила более 500 вражеских солдат и офицеров. Она погибла смертью героя, оставив светлую память в веках о подвиге простой русской девушки,

о неугасимой её любви к Родине.

Незаданное мужество и героизм проявили женщины в партизанской борьбе с немецкими захватчиками. Навсегда войдут в историю беспримерные подвиги партизанок Зои Космодемьянской, Мэри Чарльзона и Витебской партизанки Ольги Тихомировой.

Не меньший героизм проявляют советские женщины и девушки в тылу на фронте труда. Во всех отраслях народного хозяйства женщины заменили мужчин ушедших на фронт. Колхозное хозяйство вверенное женщинам не пришло в упадок, но еще больше расцвело.

Товарищ Сталин дал высокую оценку германскому труду советских женщин. Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Во имя победы, во имя мести за своих поруганных сестер за замученных детей трудится наша женщина на полях, фабриках и заводах, чтобы дать Красной Армии и стране все необходимое.

Полная победа над врагом близка. Для достижения этой победы, надо чтобы каждый трудящийся на своем участке работал еще лучше и упорнее добивался новых успехов.

Все наши женщины должны напрячь свои силы, чтобы помочь своим сыновьям, братьям и мужьям добить врага.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СЪОДКИ ЗА 6 МАРТА

Войска 2-го Белорусского фронта после 2-х недельной осады и упорных боев завершили разгром окруженного гарнизона противника и 6 марта овладели городом и крепостью Грудзенц — мощным узлом обороны немцев на нижнем течении реки Вислы. В ходе боев в городе Грудзенце войска фронта взяли в плен более 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Одновременно юго-западнее и западнее Данцига войска фронта вели наступательные бои и овладели городами Трептов и Мальхов, а также с боями заняли более 60 населенных пунктов.

Юго-западнее города Кёслин, войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженнную группировку противника и взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление 6 марта овладели городами Трептов, Грайфенберг, Бельгард, Каммин, Плаге, Гольцов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в западной Померании, а также с боями заняли более 500 населенных пунктов.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 марта на всех фронтах (окончание на второй стр.)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В феврале состоялась отчетно-выборная комсомольская конференция.

Конференция заслушала и обсудила отчетный доклад секретаря РК ЛКСМБ товарища Гордея о проделанной работе комсомольской организацией с момента освобождения района Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков.

Комсомольская организация района — говорит доладчик — проделала большую работу по восстановлению хозяйства района, разрушенного немецкими захватчиками, по оказанию помощи фронту, детям фронтовиков и партизан, по организационному укреплению первичных комсомольских организаций и политическому воспитанию молодежи.

За отчетный период проведено две фронтовые недели по вывозке и заготовке леса. В целях политического роста комсомольцев и молодежи района создано и работает 16 кружков по изучению книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне“

Советского Союза.“ В деревнях района силами комсомольской организации проведено 70 докладов на общественно-политические и естественно-научные темы. В ряде комсомольских организаций района работают драматические и хоревые кружки.

Докладчик и выступившие в прениках указали на ряд недостатков в работе комсомольской организации. Комсомольская организация района мало занималась вопросами военно-физической подготовки комсомольцев и молодежи. Многие комсомольцы и секретари первичных организаций мало работают над позиционированием идеино-политического и общеобразовательного уровня.

Конференция избрала руководящий состав РК ЛКСМБ и наметила ряд практических мероприятий по усилению помощи фронту, участию в выполнении хозяйственно-политических мероприятий, по усилению военно-физической подготовки и улучшению политмассовой работы в деревне.

Борисовская

„ОСТ 6234“

С этим страшным знаком невольницы я девушка деревни Верчицы Щитницкого сельсовета Павлович Екатерина прожила три мучительных года в немецкой неволе.

В июне 1942 года немцы ворвались в нашу деревню. Я, в числе других девушек деревни, была поймана немцами и под сильным конвоем отправлена в немецкое рабство.

Нас привезли в Померанию и как животных пригнали на рынок невольников в городе Аришвальде, где я была продана крестьянину — кулаку.

Кровопийца уже имел двух невольников — француза и итальянца. Вся тяжесть рабского труда легла на наши плечи. Немец заставил нас обрабаты-

вать свыше 30 гектаров земли, ухаживать за скотом, которого имел больше 30 штук. Гучный немец заставлял работать от зари до ночи и это казалось ему все мало.

3 февраля останется навсегда в моей памяти, как самый счастливый день в жизни. Утром этого дня пришла родная долгожданная красная Армия. Моя радость не было конца.

Только гучному немцу этот день казался хуже смерти. С гупым звериным страхом он глубже забрался в свою нору.

Доныцы Красной Армии помогли мне добраться до станции и я возвратилась на родину.

Я проклинаю эту черную немецкую землю. Я буду тру-

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 6 МАРТА

(Нач. смотри на первой стр.)

так подбито и уничтожено 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов проводника, кроме того 53 самолета уничтожено на аэродромах в районе города Штаргард.

И снова в битве на переднем Крае...

Прекрасен, юн, сосредоточен,
собран,
в огне войны, в пороховом
дыму,
Он вырастает, этот женский
образ,
Дочь, верная народу своему.

Так молода... Лет двадцать,
даже меньше,
Но ей под силу мужественный
труд.
Она из тех, как будто слабых
женщин,
которые так редко устают.

Под пулями, не дорожа собою,
Она офицу накладывает жгут.
Ледаром раненый, на поле боя,
Зовёт: „Товарищ девушка, ты
тут?“

Он бледен. Рану него сквозная.
Хотел подняться и упал опять.
Он стиснул зубы: „Девушка,
родная,
Гляжёл я, тебе и не поднять“.

Но та его подымет, повторяя:
„Я, знаешь, только слабая на
вид“.
И снова в битве на переднем
крае
И снова эту фразу говорит.

Вера ИНБЕР

диться не щадя своих сил, чтобы
оглагодарить Красной Армии
за освобождение и помочь ей
быстрее добить проклятую
немчуру.

Е. Павлович.

Ответ. редактор В. Тарасевич